
 

 

 

Facultad de Odontología Universidad de Talca 

ACTA N°24-2023 

Fecha 

ACTA DE REUNIÓN 
Día Mes Año 

02 06 2023 

 

INFORMACIÓN DE LA REUNIÓN 

Objetivo(s) : Analizar y tratar los puntos de la tabla correspondientes a la sesión 

N°24 del 02 de junio. 

Lugar : Sala de Reuniones. 

Participantes : Decano, Consejeras/os de Facultad e invitadas/os regulares. Se 

excusan los Consejeros Dr. Droguett, Dr. Matus y la Coordinadora de 

VcM, Dra. Amigo. 

Secretaria de Facultad  Marcela Espinosa SM. 

Temas a Tratar : 1. Aprobación Acta N°23. 

2. Presentación de los avances del proyecto de Odontología Digital 

y Simulación. 

3. Nombramiento de subrogancias a Direcciones y otros cargos de 

representación de la Facultad de Odontología. 

4. Varios 

Hora Inicio : 12:50 Hora Término : 14:30 

Total Horas  : 1 h 40 min Tipo : Presencial 

 

El Consejo inicia con las palabras de bienvenida del Sr. Decano al Sr. Martín Faúndez 

González, electo presidente del Centro de Estudiantes de Odontología, quien se incorpora a 

partir de esta sesión en representación del estudiantado. 

1. Aprobación de las Actas de la sesión de Consejo de Facultad N°23.  
 

El acta de la sesión de Consejo de Facultad N°23 es aprobada ante la ausencia de 
observaciones por parte de los/las Consejeros/as asistentes. 
 
 
2. Presentación de los avances del proyecto de Odontología Digital y Simulación. 

 
La Directora de Simulación y Odontología Digital Avanzada, Dra. Teresa Azócar Cabello, 

presenta al Consejo el estado de avance del proyecto de Simulación y Digitalización en 
Odontología, el que tiene por objetivo implementar estrategias de simulación clínica e 
innovación tecnológica en el proceso de enseñanza-aprendizaje de la Carrera, disminuyendo la 
brecha existente entre teoría-práctica y preclínico-clínica.  

Dentro de los antecedentes que sustentan la propuesta se encuentran el responder a 
la ausencia de acciones clínicas en pacientes de baja complejidad, la digitalización de los 
procesos para acortar tiempos de tratamiento y el desarrollo de competencias y autoconfianza 
en el estudiantado. 

 
Forman parte de los aportes estratégicos a la institución el aumentar la atractividad de 

los programas de pre y postgrado, ofrecer cursos de perfeccionamiento a la comunidad 



 

 

profesional, permitir la vinculación con centros de gran nivel, tanto nacionales como 
internacionales, y beneficiar a la comunidad local de pacientes.  

 
Este proyecto se alinea con los desafíos estratégicos contenidos en el Plan Estratégico 

Institucional y de la Facultad. 
 
Las aristas de desarrollo y ejecución del proyecto son: 

 

• Dirección de Tecnologías de Información: Proyecto DTI-Redes para el mejoramiento de 
la conectividad del Centro de Clínicas Odontológicas.  
Actualmente la clínica 4 y parcialmente la clínica 5 cuentan con puntos de red 
habilitados. Las clínicas 1, 2 y 3 disponen de recursos asignados para la ejecución de 
los trabajos que ya se encuentran en proceso de licitación.  
Se ha establecido el mes de diciembre 2023 como plazo final para la concreción de 
este proyecto. 
 

• Imagenología: 
Se contará con dos VistaScan Mini Easy, cuatro computadores de revelado y ocho 
computadores para diagnóstico. Actualmente el equipamiento de este proyecto se 
encuentra licitado y se suma a los dos computadores adquiridos previamente por 
Imagenología, lo que entera un total de diez computadores que operarán en red para 
la visualización y diagnósticos de los exámenes. Adicionalmente, está disponible un 
equipo VistaScan View compatible con la tecnología de los equipos encargados. 
Se aclara que la propuesta inicial no contempló los equipos de radiología ubicados en 
las clínicas, por lo que se deberá trabajar en un proyecto de Digitalización en 
Imagenología que contemple todas las instancias en la que es requerido este servicio. 
El box de radiología ubicado en clínica 5 será administrado por la Dirección del Centro 
de Clínicas Odontológicas, integrándose a la red del servicio de Imagenología. 
El proyecto incluye la adquisición de dos impresoras 3D, dos computadores, dos 
lavadoras de impresiones y dos sistemas de post curado de impresiones, los que se 
ubicarán en los espacios remodelados de clínica 2, clínica 4 y antigua sala de prelavado 
del Servicio de Imagenología. Actualmente esto está en etapa de compra, licitado y 
adjudicado. 

 

• Pabellón: 
Se contará con una lámpara de cirugía con cámara de alta definición Iris View HD (Full 
HD), I-Pad, convertidor de video componente a HDMI y un soporte de techo con 
transformador, ubicados en el pabellón 2. Esto fue comprado y se está a la espera de 
habilitar la instalación de cables de conexión hacia la sala de postgrado y el auditorio. 

 

• Remodelación de Salas de Prelavado: 
Etapa ejecutada en los espacios de clínicas 2 y 4. Se encuentran pendientes los puntos 
de red. 

 

• Flujo Digital: 
Esta etapa involucra la adquisición de cuatro unidades Cerec AC All Touch y las 
tecnologías anexas requeridas, lo que se encuentra aprobado y disponibles a contar de 
agosto 2023. Se contará con software Prepcheck Easy en tres de los equipos, el que 
está diseñado exclusivamente para la academia. Además, se contarán con dos talladoras 
Prime Mill, una impresora 3D y su respectivo computador, sistema de lavadora y 
sistema de postcurado, los que están en proceso de compra. 



 

 

 
Se detalla la conformación del Comité Técnico que asesora el proyecto en su primera 

etapa: 
- Dr. Álvaro Arellano Arriagada, Director de Escuela. 
- Dr. Eduardo Canales Aravena, Director del Centro de Clínicas Odontológicas. 
- Sra. Sandra Cofré, Directora Administrativa. 
- Dra. Sonia Vásquez. 
- Dra. Teresa Azócar Cabello, Directora de Simnulación y Odontología Digital Avanzada. 

 
Por último, se menciona que se ha trabajado en la instalación curricular de la simulación 

en el programa de formación de la Carrera junto a Dirección de Escuela. 
 
Mayores detalles del proyecto son posibles de revisar en el Anexo N°1. 

 
El Sr. Decano instruyó a la Directora la confección de una proyección de los próximos 

pasos tanto en la adquisición de equipamiento, como en la ejecución del proyecto, así como la 
invitación en calidad de consultores a expertos en el área de imagenología e investigación en 
docencia. 

 
 

3. Nombramiento de subrogancias a Direcciones y cargos de representación de la Facultad 
de Odontología. 

 
Se presenta la propuesta de subrogancias a las Direcciones y otros cargos de 

coordinación y representación de la Facultad de Odontología.  
 

En un próximo Consejo se definirán las subrogancias de la Dirección de Simulación y 
Odontología Digital Avanzada, y de la Coordinación de Vinculación con el Medio. 
 

Conforme con los antecedentes presentados, el Consejo de Facultad adopta el siguiente 
acuerdo: 

 
Acuerdo N°58: 

 
VISTOS Y CONSIDERANDO: 

 
a) Lo expuesto por la Secretaria Académica de la Facultad, Srta. Marcela Espinosa San 

Martin. 
b) Lo manifestado por los Directores, Coordinadores y representantes de los estamento 

funcionario y estudiantil. 
c) Las consideraciones y observaciones realizadas por los Consejeros y las Consejeras. 

 
SE ACUERDA: 
 

Aprobar las siguientes subrogancias a los distintos cargos directivos, de coordinación 
y representación de la Facultad de Odontología: 

• Dirección del Centro de Clínicas: Dra. Claudia Méndez Chamorro. 

• Dirección de Especialidades y Postgrados Odontológicos: Sr. Isaí Fuentes Fuentes. 

• Dirección de Escuela: Dra. Marcela Espinosa San Martin. 

• Coordinación de Investigación: Dr. Ramiro Castro Barahona. 

• Representante de funcionarias/os: Sra. Carolina Villalobos Bueno. 



 

 

• Representante estudiantil: Srta. Constanza Yáñez Fuentes. 

• Secretaría Académica: Dr. Álvaro Arellano Arriagada. 
 
 

4. Varios: 

• El Director del Centro de Clínicas Odontológicas, Dr. Eduardo Canales Aravena, informa 
la incorporación de 3 nuevas personas a la gestión y servicios de la Clínica: Srta Yennifer 
Lemus Castillo, TENS de apoyo a almacenes y servicios del CCO; Srta. Angélica 
Contreras Salas, secretaria administrativa de recepción y la Dra. Claudia Méndez 
Chamorro, Odontóloga encargada del Servicio de Atención Profesional. 
 

• El Director de Especialidades y Postgrados Odontológicos, Dr. Vidal Pérez Valdés, 
informa que la unidad de Formación Continua se encontrará bajo el alero de su 
dirección, la que trabajará en un proyecto, modelo y formato de cursos a presentar en 
un próximo Consejo. 

 

• El Sr. Decano manifiesta que es de interés para su gestión el conocer un reporte anual 
de las actividades de los departamentos, para lo cual instruirá a cada Directora/or 
sostener reuniones semestrales con las/los profesores las que deben quedar 
respaldadas mediante un acta. 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

Marcela Espinosa San Martín 
Secretaria Académica 

Facultad de Odontología 
 

  
 
 
 

Rodrigo Giacaman Sarah  
Decano 

Facultad de Odontología 

   
 

 
 
 
                                   

 

      

 
 
 



 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

CONVOCADOS 

    

N° Nombre/Apellidos Asistencia Firma 

1 Rodrigo Giacaman P  

2 Patricia  Jiménez P  

3 Karla  Gambetta P  

4 Daniel  Droguett A  

5 Alejandro Hidalgo P  

6 Sergio Matus A  

7 Vidal Pérez P  

8 Soraya León P  

9 Susana  Amigo A  

10 Teresa Azócar P  

11 Álvaro Arellano P  

12 Eduardo Canales P  

13 Sandra Cofré A  

14 Ana Castro P  

15 Martín Faúndez P  



 

 

ANEXO N°1: 
 

Presentación Avances Proyecto de Simulación y Digitalización 
 

 

 
 

 
 



 

 

 
 
 

 

 
 
 



 

 

 
 
 

 

 
 
 


